
                                                                                                       Rødekro, den 30.0519 
 
Kære ministre samt andre relevante ordførere i Folketinget. 
 
Jeg er en 46-årig indfødt dansk statsborger og bibliotekar DB på Dansk 
Centralbibliotek for Sydslesvig for det danske mindretal. Jeg har altid kunnet forsørge 
og klare mig selv og er nu gift på tiende år med Obialor Michael Elechukwu (Obi) på 47 
år, som er fra Nigeria. 
 
Vi fik familiesammenføring i 2009 uden problemer. Obi arbejdede også uden problemer 
som rengøringsassistent på mere end fuldtid, indtil han i 2013 fik en arbejdsskade i sit 
venstre knæ, som har resulteret i at han IKKE fik/har fået sit permanente ophold. 
Dengang manglede han KUN 2 måneders arbejde i at få det, da vi søgte og han kunne 
ikke komme under handicapkonventionen (alt andet opfyldte han/vi). 
 
Dette har resulteret i, at han har måtte tage en uddannelse og må arbejde på lige vilkår 
som en helt almindelig rask person, da han skal have optjent sit arbejdskrav for 
permanent ophold for, at han i håb om, at han på et tidspunkt kan komme på 
fleksjob/revalidering, som hans tidligere sagsbehandler i jobcentret mente, at han 
burde være. Og det at han prøver at gennemføre dette, resulterer i at han får flere og 
flere problemer helbredsmæssigt og på nuværende tidspunkt har en længere 
sygemelding. 
 
Hans arbejdsskade (knæskade) er godkendt af Arbejdsmarkedets Erhvervssikring 
(AES) tidligere Arbejdsskadestyrelsen, men for at kunne komme på fleksjob/ 
revalidering, skal man have permanent opholdstilladelse i Danmark.  
 
Nu hvor der er gået så mange år efter arbejdsskaden, deraf flere operationer i 2014, 
rekonvalsens, ankesag, klargøring til uddannelse mv. er alt det, som han HAR arbejdet 
tæller ikke mere med, da man KUN går 4-5 år tilbage fra man søger om permanent 
opholdstilladelse, og vi må søge på ny siges der, da den ansøgning vi sendte ind 
dengang IKKE gælder mere! 
 
Hvordan kan man have sådanne 2 love stående overfor hinanden? 
Revalidering/Fleksjob kontra permanent opholdstilladelse?  
 
At man for at kunne komme på revalidering eller fleksjob skal have oparbejdet så 
meget arbejde til at få permanent ophold og så fordi man får en arbejdsskade mens 
man gjorde sig rede til at kunne få opholdstilladelse – ja så forsvinder ALT bare! 
Hvorfor regner man ikke det for noget eller hvorfor gælder det, som man har optjent 
tidligere IKKE mere, når man får en godkendt arbejdsskade? 
 
Min mand vil meget gerne kunne være med til at arbejde på lige vilkår med andre og 
forsørge sig selv og sin familie. Men han/vi vil meget gerne have hjælp til hvordan han 
kan det. På nuværende tidspunkt og den måde, det er nu helbredsmæssigt, har han 
IKKE en jordisk chance for at oparbejde det igen, da hans helbredsproblemer blot 
bliver mere forværret, da han er presset til at arbejde på lige vilkår og egentlig skulle 
have arbejdet få timer/været på revalidering eller fleksjob, som en med permanent 
ophold eller dansk statsborgerskab har mulighed for. Status er nu, at han skal have en 
knæalloplastik operation i sit venstre knæ og samtidig har store problemer med sin ryg, 
hofte og lænd mm.! Ligeledes medfører det også, at vi/han IKKE har meget socialliv 
ved siden af, da han må ligge sig, når han har fri fra arbejde pga. smerter – så på den 
måde går det også ud over mig, vores familie og venner, da der er mange ting han ikke 
kan deltage i! 
 
Kan I hjælpe os? Han er ligesom faldet ”mellem 2 stole” i forhold til lovgivningen og vi 
ved ikke hvad vi skal gøre! Vi har brug for hjælp til at finde ud af at komme  
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videre. Hvor kan eller skal vi henvende os? 
 
Hvad har vi som ægtepar af muligheder og rettigheder for at komme videre i denne 
sag? Hvordan kan min mand få permanent opholdstilladelse så vi er sikret som 
ægtepar i Danmark? Hans helbred bliver ikke normal fungerende efter operationen, da 
han har nogle følgeskader i bl.a. ryg, lænd og hofter. 
 
Dette brev medsendes også, som kommentar til AES, da de er ved at afslutte sagen og 
vi har frist til den 11. juni 2019 til at sende yderligere kommentarer til dem.  
 
Vi ser meget frem til at høre og få svar fra jer. 
 
Med venlig hilsen 
 
Inge Marie Bordinggaard Elechukwu & Obialor Michael Elechukwu 
 
Modtagere: 
Statsminister Lars Løkke Rasmussen 
Udenrigsminister Anders Samuelsen 
Justitsminister Søren Pape Poulsen 
Økonomi- og indenrigsminister Simon Emil Ammitzbøll-Bille 
Børne- og socialminister Mai Mercado 
Beskæftigelsesminister Troels Lund Poulsen 
Udlændinge- og integrationsminister Inger Støjberg 
Sundhedsminister Ellen Trane Nørby 
 
Andre relevante ordførere i Folketingets partier: 
 
Alternativet: 
Torsten Gejl – Beskæftigelsesordfører, socialordfører, handicapordfører 
Julius Graakjær Grantzau – Familieordfører 
Pernille Schnoor – Sudhedsordfører, Erhvervsuddannelseordfører 
Carolina Magdalene Maier – Integrationsordfører, udlændingeordfører 
René Gade – Retsordfører 
 
Dansk Folkeparti: 
Bent Bøgsted – Beskæftigelsesordfører 
Pernille Bendixen – Familieordfører 
Marlene Harpsøe – Erhvervsuddannelsesordfører 
Karina Adsbøl – Handicapordfører 
Marie Krarup – Integrationsordfører 
Peter Kofod – Retsordfører 
Karin Nødgaard – Socialordfører 
Liselott Blixt – Sundhedsordfører 
Martin Henriksen – Udlændingeordfører 
 
Enhedslisten: 
Johanne Schmidt-Nielsen – Integrationsordører 
Søren Søndergaard – Udlændingeordfører 
Pernille Skipper – Socialordfører 
Jakob Sølvhøj – Handicapordfører 
Peder Hvelplund – Sundhedsordfører 
Rune Lund – Retsordfører 
Øjvind Vilsholm – Familieordfører 

Det Konservative Folkeparti: 
Anders Johansson – Beskæftigelsesordfører 



Brigitte Klintskov Jerkel – Familieordfører, socialordfører, handicapordfører 
Naser Khader – Integrationsordfører, retsordfører, udlændingeordfører 
Mette Abildgaard – Sundhedsordfører 
 
Liberal Alliance: 
Laura Lindahl – Beskæftigelsesordfører, familieordfører, socialordfører 
Joachim B. Olsen – Integrationsordfører, udlændingeordfører 
Christina Egelund – Retsordfører 
May-Britt Kattrup – Sundhedsordfører 
 
Radikale Venstre: 
Rasmus Helveg Petersen – Beskæftigelsesordfører 
Lotte Rod – Familieordfører, retsordfører, sundhedsordfører 
Sofie Carsten Nielsen – Integrationsordfører 
Marianne Jelved – Socialordfører 
Andreas Steenberg – Udlændingeordfører 
 
Socialdemokratiet: 
Flemming Møller Mortensen – Sundhedsordfører 
Jan Johansen – Voksen- og efteruddannelsesordfører 
Julie Skovsby – Familieordfører 
Leif Lahn Jensen – Beskæftigelsesordfører 
Mattias Tesfaye –  Udlændinge- og integrationsordfører, erhvervsuddannelsesordfører 
Orla Hav – Handicapordfører 
Pernille Rosenkrantz-Theil – Socialordfører 
Trine Bramsen – Retsordfører 
 
Socialistisk Folkeparti: 
Karsten Hønge – Beskæftigelsesordfører, retsordfører 
Trine Torp – Familieordfører, socialordfører 
Kirsten Normann Andersen – Sundhedsordfører, handicapordfører 
Holger K. Nielsen – Integrationsordfører, udlændingeordfører 
 
Venstre: 
Hans Andersen – Beskæftigelsesordfører, familieordfører 
Mads Fuglede – Integrationsordfører, udlændingeordfører 
Preben Bang Henriksen – Retsordfører 
Martin Geertsen – Socialordfører 
Jane Heitmann – Sundhedsordfører 
 


